

# 世界杯,“足球王国”的永恒舞台

本报综合消息 方便面发型染回了黑色,内马尔终于展现巨星风范,一射一传率领巴西队淘汰墨西哥队闯入世界杯八强。在冷风劲吹的俄罗斯,“足球王国”拒绝冷门、彰显底蕴。

足球是众多拉美国家的第一运动,拉美足球不但在竞技场上战绩卓越,还将足球上升至群众情感纽带、社会动员手段乃至文化意识符号等层面。

对拉美国家来说,四年一次的世界杯,往往是他们在世界舞台展现自我的绝佳机会。如果没有世界杯,像巴西、墨西哥这样遥远的拉美国家,又会有多少人关注?

了解了这些,人们就不难理解,在经历前一比赛日两场“功利”比赛之后,巴西与墨西哥两支拉美球队,为何开场就拼得刺刀见红,都有90分钟内解决战斗的欲望,为何墨西哥在与德国比赛进球后会引发该国轻微地震,为何内马尔在击败哥斯达黎加之后会掩面哭泣。

作为巴西队核心,内马尔本届杯赛经常受到对手的照顾,频繁倒地还被赋予了新名词“内马尔滚”。但在梅西、C罗相继告别之后,内马尔用

强势表现昭示世人他要留下,他和巴西队也成了赛事的“人气担当”。

主帅蒂特调教的这支巴西队,攻守更加均衡,不只依靠内马尔一人。面对开场猛攻的墨西哥队,巴西的防守令人放心,而除了左路的内马尔,威廉和法格纳在右路的进攻让球队更均衡。球星个体和阵容整体的优势,在如今的巴西队被充分展现。

在俄罗斯爆冷淘汰西班牙后,一名俄罗斯球迷脱口而出,希望能与巴西在决赛相遇。对世人来说,足球与巴西早已画了等号,巴西就是足球的代名词。

2014年和2016年,巴西举办了世界杯和奥运会,希望借此摆脱茨威格笔下“未来之国”的称号。但深陷政治和经济双重危机,让巴西在赛事筹备的过程中饱受诟病,最终也没能借此走向世界舞台中央。

然而在世界杯上,“五星巴西”却是当仁不让的主角。他们不但参加了全部世界杯决赛阶段比赛,连续13次从小组赛出线,如今更是连续第七届杀入八强。

远征俄罗斯,巴西队为洗刷1:7的耻辱而来,更为冠军而来。接下来



的八强战,巴西队或将迎来真正的考验。但不论如何,对于天性散漫但极具足球天赋的巴西人来说,世界杯都是属于他们的永恒的舞台。

## 【“铁”家之言】

### 用脑子踢球

随着“足球小将”们落下的伤心泪,本届世界杯上亚洲的最后一根“独苗”也迎来了告别时刻。这根看起来弱小的“独苗”一度疯狂生长,似乎要冲破天际,可惜仍被惊魂未定的比利时人给半道扼杀。

我们一直在思考,亚洲球队在遇到欧美强队的时候,到底该如何应对?日本队这次就做了一个很好的示范:多用脑子踢球。这支大部分由海外球员组成的日本队,将技术、配合等地面优势发挥到极致,尽量避免身体对抗,最后用无可挑剔的射术,将欧洲“红魔”的脸都踢“绿”了。

不过身为世界排名前列的比利时并不是吃素的,他们恰好也是一支善于用“脑子”踢球的球队。费莱尼、维尔亨通、卢卡库……人高马大的他们一个个头球功夫了得。在清楚用地面技术在日本队面前占不到便宜后,比利时果断启动“高空作业”,瞬间砸进两球扳平比分,为最后的反超打下基础。

不是我军太无能,而是敌军块头大。拥有一流技术的日本队,还是不足以用这种优势去弥补自身的先天不足。日本人的身体素质已有大幅度的提高,却仍然跟不上世界足球的发展,这既是他们的遗憾,也是整个亚洲球队的通病。

无论如何,这次日本队的表现已足够耀眼。抛开历史恩怨,这位邻居在足球上的发展的确让我们“眼红”,也值得我们为这支球队点个赞。

(戴铁民)

## 悲情“十六郎” 墨西哥宿命何时

本报综合消息 随着主裁终场哨声响起,比分最终定格在0:2,墨西哥再度无缘世界杯八强。

虽然在对阵豪华之师巴西队之前早有预感,但当宿命真正来临的时候,墨西哥球员的脸上还是写满了失落和不甘。萨马拉体育场外随处可见伤心和哭泣的墨西哥球迷,他们要再等待四年,才有机会陪伴自己的球队向无缘“第五场”的宿命发起冲击。

想想真有些不可思议,中美洲小国哥斯达黎加曾杀入八强,阔别世界杯舞台十数载的哥伦比亚曾杀入八强,但作为一支传统劲旅、世界杯的常客,墨西哥能杀出小组赛,但就是过不了十六强这道坎儿。

墨西哥的宿命在中国球迷眼里,被称作“世界杯十六郎”;在墨西哥球迷眼里叫做“第五场魔咒”。他们可以打完小组赛三场比赛和16强战,但就是没有机会打四分之一决赛,即世界杯的第五场比赛。

输给巴西之后,墨西哥已经连续七届世界杯止步16强(1990年意大利世界杯墨西哥遭国际足联处罚未能参赛),他们上一次闯入八强是在1986年,那一届世界杯墨西哥是东道主。

本来本届世界杯是墨西哥打破魔咒的绝佳时机,他们在小组赛首轮击败状态堪忧的卫冕冠军德国队,这是墨西哥人首次在世界杯击败德国。第二战2:1胜韩国之后,墨西哥更是领跑小组积分榜。然而小组末战中,墨西哥队却鬼使神差地输给了瑞典,将小组头名拱手相让,保送瑞典去打实力相对较弱的瑞士队,而自己却要以小组第二的身份去死扛老对头五星巴西。

实战证明巴西队打墨西哥的确有一套。在上半场,巴西队明显保留了实力,引而不发,墨西哥则勇敢地向对手的腹地发起冲击,但都无功而返。下半场巴西突然发力,很快就取得突破占得先机。门将奥乔亚高接低挡,神勇扑救,但却未能挡住那最

致命的两次击杀。

再度无缘八强让墨西哥众将士黯然神伤。前锋埃尔南德斯说:“虽然我们这届世界杯打得还不错,但是失利的滋味还是很难用语言来表达。”

这一仗成就了墨西哥老将马奎斯,此前小组赛中他仅是替补登场,对阵巴西获得主帅奥索里奥重用,首发镇守中场保护后防。这是39岁的马奎斯第五次世界杯之旅,他成为五届世界杯都能首发登场的历史第一人。

执掌墨西哥队三年有余的奥索里奥坦言,巴西队获胜实至名归,墨西哥需要从自身找原因。“整场比赛来看,巴西的确比我们强。墨西哥球员应该更多去海外踢球,积累更多高水平比赛的经验,这样才有可能和顶尖球队叫板”。

宿命不会永远缠绕,魔咒总有一天也会被打破。“是到了革新的时候了,我们都期待墨西哥有一天也可以达到巴西的水准,我们也可以拿到几次世界杯的冠军,”埃尔南德斯说。

**首届0首付月供家装节**  
0首付、额度最高100万、利息低至0.26%/期、贴息一年  
6月28日-7月29日

地址:越通华府1—106(城铁南站斜对面)  
电话:8182788

## 湖北科技学院附属第二医院



附二医院坐落于咸宁市温泉老城区,东门温泉马柏大道168号,西门温泉茶花路58号。医院现有教授16人,副教授55人;博士12人,硕士50人。

附二医院是湖北科技学院直属的二级甲等综合医院。开设有内科、精神科、心理科、外科、妇产科、儿科、传染科、中医康复科、五官科、皮肤科、急诊科、体检科、麻醉科、检验科、病理科、放射科、超声科、机能科等临床科室;购置有核磁共振、螺旋CT、四维彩超、全自动生化分析仪、DR机等一系列先进的大中型诊疗设备。

附二医院秉承“为病人谋福利、为咸宁添活力”的服务理念,全心全意为人民的身心健康服务。热忱欢迎惠顾!

健康热线:0715-8102616(门诊办) 8102639(急诊科)